
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da Reunião de Apresentação dos Aglomerados Subnormais

ETAPA DE AVALIAÇÃO DO MAPEAMENTO DOS AGLOMERADOS SUBNORMAIS DO IBGE

Aos 22 dias do mês de Junho de 2011, às 09:00, no PREFEITURA do município, SANTA BÁRBARA D'OESTE, SP, foi realizada a Reunião Ordinária da
COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, referente aos Aglomerados Subnormais (AGSN). A reunião foi presidida pelo(a) Senhor(a)
MILTO TAVARES DA SILVA representante do IBGE, com a presença dos seguintes membros:

 FATIMA ROSOLEM - PREFEITURA
 GILMAR JOSÉ MARGATO - PREFEITURA MUNICIPAL
 MARCIA R. PETRINI DE PIAZZA - PREFEITURA
 MARIA ROSA DEL VECCHIO LOURENÇO - PREFEITURA
 PETER AMSTALDEN HERNANDES - PREFEITURA MUNICIPAL

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 1a. Reunião da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, do ano de
2011, do Município SANTA BÁRBARA D'OESTE e passou a apresentar os objetivos da reunião, os conceitos e procedimentos para identificação, delimitação
e caracterização dos Aglomerados Subnormais do município.

Informou que, na etapa de preparação do Censo 2010 foram identificados 1 AGSNs e 1 setores referentes a esses AGSNs. A seguir, explicou as alterações
ocorridas nos AGSNs entre a situação do Censo 2000 e a do Censo 2010.

Esclarecidas todas as questões anteriormente tratadas, o Presidente apresentou a Relação Preliminar de Aglomerados Subnormais do município, com
campos para respostas dos representantes da Prefeitura sobre reconhecimento das áreas como AGSNs, seus limites, nomes  e subdivisões internas.

Em 2010 o IBGE realizou o Censo Demográfico que teve como objetivo levantar todos os domicílios e seus residentes habituais no território legal
de cada município.

1 - Quanto aos AGSNs apresentados pelo IBGE, os representantes da Prefeitura e demais membros presentes:
 Reconheceram todos.
2 - Quanto aos limites dos AGSNs apresentados pelo IBGE, os representantes da Prefeitura e demais membros presentes:
 Concordaram parcialmente.
3 - Quanto aos nomes do AGSNs apresentados pelo IBGE, os representantes da Prefeitura e demais membros presentes:
 Não corcordaram.
4 - Quanto às subdivisões internas apresentadas pelo IBGE, os representantes da Prefeitura e demais membros presentes:
 Concordaram parcialmente.
5 - Analisado o material apresentado pelo IBGE, houve:
 Concordância integral, tendo sido feitos os devidos registros na Relação Preliminar de     Aglomerados Subnormais, que segue anexada a esta Ata.

6 - Outros assuntos, comentários e sugestões:
Ref. ao ítem 5- Há de se ressaltar a existência de uma escola no local que ocupa parte da área do AGSN.
Houve consenso quanto a caracterização do local. Trata-se de AGSN entitulado Zumbí dos Palmares. No nome do AGSN, optou-se por eliminar o termo
FAVELA.
No local, já se encontra em andamento a construção de casa de alvenaria, que serão destinadas à maioria dos  moradores daquela área. Como nem todos
serão atendidos nessa primeira etapa, o restante serão atendidos posteriormente, já existe projeto definido para tal.Há preocupação por parte da
prefeitura,com a associação do título Zumbí dos Palmares ao já atendimento parcial da demanda desta área, em dois outros eventos de Regularização de
Assentamentos Precários e do programa de produção social da moradia, no que tange a transferência de recursos do Governo Federal.

7 - Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Quando da primeira abordagem, através de Ofício encaminhado ao Sr. Prefeito, o Chefe de Governo ao tomar conhecimento do assunto, achou por bem,
dirigir convites apenas aos envolvidos no contexto. Sendo assim os convites ficaram restritos aos interessados da própria Prefeitura.

8 -  Demais Participantes do IBGE:
Assistente de Área: José Luiz Cardoso

Tendo sido tratados os assuntos propostos, o Presidente agradeceu aos presentes e deu por encerrada a reunião, sendo lavrada a presente Ata
que vai assinada pelos participantes.


